



**Република Србија**  
**МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,**  
**САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ**

Сектор за друмски транспорт,  
путеве и безбедност саобраћаја

Датум: 25.11.2024.

**Обавештење о обавезној електронској пререгистрацији за сва теретна  
возила која напуштају Литванију преко спољних граница ЕУ**

У наставку се налази обавештење Амбасаде Републике Србије у Варшави у коме се обавештава да је Влада Републике Литваније одобрила да се почев од 1. децембра 2024. године на литванској граници уводи обавезна електронска пререгистрација за сва теретна возила која напуштају Литванију преко спољних граница ЕУ.

Срдачан поздрав,

Сектор за друмски транспорт, путеве и безбедност саобраћаја

Предмет: Обавезна електронска пререгистрација за сва теретна возила која напуштају Литванију преко спољних граница ЕУ

Влада Литваније одобрила је у прошлу среду нацрт резолуције Министарства саобраћаја и комуникација којим се од 01.12.2024. године у циљу регулисања редова камиона на граничним прелазима и обезбеђивања јавног реда на литванској граници уводи обавезна електронска пререгистрација за сва теретна возила која излазе из Литваније преко спољних граница ЕУ. Очекује се да ће ова мера значајно смањити број теретних возила која чекају у редовима. Најдужи редови (до 900 камиона, односно 23 километра дуге колоне) формирају се у децембру и априлу, уочи божићних и ускршњих празника.

Министар саобраћаја и комуникација изјавио је да је електронска пререгистрација свих теретних возила важна мера за побољшање безбедности на границама Литваније са Белорусијом и Русијом, као и за смањивање километарских редова камиона на њеним граничним прелазима. Сва теретна возила која путују до граничних прелаза Медининкај, Шалчининкај и Кибартај на граници Литваније са Белорусијом и Русијом убудуће ће морати да унапред резервишу изабрани термин преласка у Информациони систем за управљање редовима (EVIS). Уколико теретно возило стигне на гранични прелаз без резервисаног термина, моћи ће на лицу места да се региструје за следећи слободан термин у систему EVIS.

Литванија је затворила четири гранична прелаза према Белорусији. Преостала два гранична прелаза - Медининкај и Шалчининкај повремено имају логистичке и друге проблеме који ометају како превознике, тако и становништво околних места. Нацрт резолуције Министарства саобраћаја и комуникација састављен је, према речима шефа Националног центра за управљање кризама, заједничким напорима институција и локалних власти у циљу омогућавања ефикаснијег решавања изазова са којим се сусрећу превозници и становништво које живи уз границу.

Царина Литваније, која је надлежна за контролу робе која излази из Литваније и ЕУ преко литванске границе, као и за спровођење међународних санкција уведених Русији и Белорусији, очекује да ће електронска регистрација камиона помоћи да се регулише проток саобраћаја на литванској граници и олакша контрола робе. Тренутно, уколико су у систему за добровољну регистрацију заузети сви наредни расположиви временски термини, теретна возила иду до граничних прелаза и стају у ред. (Д. Ђукић)

Амбасадор



Небојша Кошћтић